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Kapitel 8

Lösungen 
der Übungs-
aufgaben

Übungen

Für die Eindeckung eines Daches ist die die Anzahl der notwendigen Lattreihen und die optimale 
Lattweite zu ermitteln.

Gegeben:   Deckungsart Doppeldeckung 

Firstausführung trocken 

Dachneigung 42° 

Sparrenlänge 5,24 m 

Material ist Biberschwanz 18/38 

Traufüberstand 6 cm 

Nase 4 cm 

a. Berechne entsprechend der Schrittfolge die Anzahl der Lattreihen und die optimale  
Lattweite für diese Eindeckung.

b.  
Mindesthöhenüberdeckung hier tatsächlich erreicht wird.

c. 
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Umrechnen von Längenmaßen

a. in die jeweils gegebene kleinere Einheit 
 
4,50 m = 45,0 dm 
4,50 m = 450 cm 
34,7 km = 34.700 m 
8,45 m = 8.450 mm 
0,73 dm = 7,3 cm

b. in die jeweils gegebene größere Einheit 
 
90 mm = 9 cm 
1.200 cm = 12 m 
425 cm = 4,25 m 
5.000 cm = 50 m 
8,5 dm = 0,85 m 
37.000 m = 37 km 
900 mm = 0,9 m 
75 m = 0,075 km

c. in eine andere Einheit 
 
3.000 cm = 30 m 
9,5 cm = 0,095 m 
58.700 dm = 5.870 m 
58.700 dm = 587.000 cm 
70,3 cm = 0,703 m 
75 m = 750 dm 
2 m = 0,002 km

Umrechnen von Flächenmaßen

a. in eine kleinere Einheit 
 
56 m2 = 5.600 dm2 

56 m2 = 560.000 cm2 

56 m2 = 56.000.000 mm2 

3,5 a = 350 m2 

4,25 ha = 42.500 m2

b. in eine größere Einheit 
 
6.000 mm2 = 60 cm2 

6.000 mm2 = 0,6 dm2 

6.000 mm2 = 0,006 m2 

51 m2 = 0,51 a 
425 m2 = 0,0425 ha 
85 cm2 = 0,0085 m2

c. in eine andere Einheit 
 
900 cm2 = 9 dm2 

900 cm2 = 0,09 m2 

750 m2 = 7,5 a 
350 dm2 = 3,5 m2 

42,5 m = 0,425 a 
125 a = 1,25 ha

Umrechnen von Raummaßen 
 
138 m3 = 138.000 dm3 
7.500 dm3 = 7,5 m3 
7.500 dm3 = 7.500 l 
80.000 cm3 = 0,08 m3 
8.300 l = 8,3 m3 
120 m3 = 120.000 l

a.  
in Ar und in Hektar an.

A = a · b 

A = 105 m · 68 m 
  

b. Berechne den Rauminhalt des Dachraumes in Kubikmetern und in Liter.

V = a · b · c 

V = 7,34 m · 22,7 dm · 85 cm 

V = 7,34 m · 2,27 m · 0,85 m 
  V 

Notizen


